



## Цикл уроков: Истории о пророках

### 5 урок: Нух (а.с.)

Иминов Нурмухаммад

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

---

Ассаламу алейкум уважаемые братья и сестры!

Дорогие друзья, мы с вами продолжаем цикл уроков по книге «Истории о пророках» мир им и благословение Всевышнего Аллаха. Сегодня мы расскажем вам по воле Аллаха историю пророка Нуха (мир ему).

После ухода из жизни пророка Шиса и Идриса, люди придерживались их пути и поклонялись Всевышнему Аллаху, не придавая ему сотоварищей. В сахихе аль-Бухари приводятся высказывание сподвижника пророка Мухаммада (мир ему и благословение Аллаха) ибн Аббаса (да будет доволен им Аллах), который сказал, что между пророком Адамом и Нухом (мир им) прошло 10 веков. В течении этого времени люди были на единобожии, то есть поклонялись одному лишь Аллаху и придерживались его законов.

На протяжении тысячи лет, люди поклонялись одному лишь Аллаху. Однако коварный и хитрый Иблис не переставал искать возможностей сбить людей с истинного пути. В народе Пророка Нуха (мир ему) было пять праведных людей: Вад, Сула, Яуз, Яук и Наср, это имена этих праведных людей. Это были богобоязненные, праведные люди, которые учили людей поклоняться одному лишь Аллаху, совершать хорошие деяния, придерживаться законов Аллаха призывали к одобряемому, запрещали порицаемое, они были по сути учителя наставники праведные люди, можно сказать авлия. Их любили, слушали их проповеди, учились у них религии Аллаха. Но когда эти пятеро, пять праведных людей ушли из жизни, для людей была тяжела разлука с ними.

Из жизни ушли их учителя, их наставники, праведные люди, они потеряли хороших людей. Для людей была тяжела разлука с ними и тогда пришёл шайтан Иблис, и подкинул такую идею: «если вы желаете всегда помнить ваших наставников, не забывать их учение, поставьте на площади им памятники, сделайте скульптуры или же памятники в образе этих людей,

поставьте их на площади и всё время когда вы будете проходить мимо этих памятников вы будете вспоминать своих учителей своих наставников их учение и будете продолжать придерживаться их пути».

Люди так и сделали, на площади поставили памятники этим праведным людям, они просто проходили мимо них и вспоминали своих наставников вспоминали своих учителей и говорили о них хорошее, благое и так далее. Однако прошло время, пришло новое поколение, то есть их дети, они стали говорить, что памятники поставленные праведным людям, учителям, наставником, который жили во времена наших отцов, они были хорошие люди, если мы будем делать дуа Всевышнему Аллаху возле этих памятников, то наши дуа будут приняты Господом. Таким образом они стали молиться Всевышнему Аллаху непосредственно возле этих памятников.

Прошло время, пришло новое поколение потом, и они стали говорить, эти памятники установлены в честь праведных людей, которые жили во времена наших предков, во времена наших дедов, это хорошие люди, и если мы будем обращаться с нашими мольбами непосредственно к ним, то они помогут нам. Таким образом, началось идолопоклонство, поклонение статуям, поклонение памятникам, поклонение идолам помимо Всевышнего Аллаха. Этот порок распространился на земле, люди стали поклоняться идолам. И тогда Всевышний Аллах отправил к ним своего раба, своего слугу и своего посланника Нуха (мир ему) для того, чтобы вновь призвать людей к единобожию, призвать их отказаться от язычества, от идолопоклонства. Нух (мир ему) стал призывать свой народ поклонению Всевышнему Аллаху. Во многих аятах Священного Корана говорится о призыве Нуха (мир ему). К примеру, Всевышний Аллах говорит:

**«Мы послали Нуха к его народу, и он сказал: «О, мой народ! Поклоняйтесь Аллаху, ибо нет у вас другого божества кроме Него, я боюсь, что вас постигнут мучения в Великий День»». (7:59)**

В другом аяте сказано:

**«Мы отправили Нуха к его народу. Воистину, я для вас разъясняющий и предостерегающий увещатель. Не поклоняйтесь никому кроме Аллаха, ибо я боюсь, что вас подвергнут страданиям в мучительный день»». (11:25-26)**

То есть, Нух (мир ему) таким образом призывал людей к поклонению Аллаху, отказу от язычества, он как говорится в Коране днём и ночью публично и в частной беседе, всегда

старался разговаривать с людьми и разъяснять им законы Всевышнего Аллаха. Однако большинство представителей его народа не признали или же не прислушивались к его призыву и боролись против него. Они страстно защищали свою идеологию идолопоклонства, боролись с призывом Нуха (мир ему) и запрещали даже своим детям слушать его. Как сказано в Коране:

**«И сказали, не отрекайтесь от ваших богов, Вадда, Сула, Яуза, Яука и Насра».**  
(71:23)

То есть это имена пятерых праведных людей, которые жили во времена Пророка Нуха (мир ему), и которых в последствии народ Нуха обожествили и стали поклоняться как идолам. Также Всевышний Аллах повествует или же указывает на слова Нуха (мир ему), которые говорил:

**«Господи, я призывал мой народ ночью и днём, но моя проповедь лишь ускорила их бегство, каждый раз когда я призывал их чтобы Ты простил их, они затыкали пальцами свои уши».** (71:5-7)

Представляете, Нух (мир ему) призывает их к поклонению Аллаху, к единобожию, но люди не желая слушать его и затыкали свои уши пальцами, для того, чтобы не прислушиваться к его призыву. Они покрывались одеждой, отворачивались от Нуха, они упорствовали и надменно превозносились.

В Коране сказано, что Нух (мир ему) призывал свой народ на путь Аллаха 950 лет. Мы говорили, что раньше люди жили так долго и то, что 950 лет Нух призывал это не значит, что он жил столько лет. Неизвестно сколько он жил до начала призыва и сколько он жил после окончания призыва. Но он призывал свой народ 950 лет, однако несмотря на столь долгий период, уверовали в него лишь немногие. Ученые говорят, что уверовавших во время пророка Нуха (мир ему) была небольшая группа, не превышающая 80 человек. После того, как пророк Нух (мир ему) подвергся оскорблению, противодействию и обвинению во лжи, он потерял всякую надежду и понял, что его народ неисправим, что они не станут мусульманами, не уверуют. Он обратился к Всевышнему Аллаху со словами:

**«Господи не оставь на земле ни одного неверующего жителя, если ты оставишь их, они введут в заблуждение твоих рабов и породят только грешных неверующих».** (71:26)

То есть этими словами Нух (мир ему) обратился к Всевышнему, прося Его наказать или же ниспослать наказание на неверующих. Всевышний Аллах внушил Нуху, что кроме тех, кто уже уверовал больше всё равно никто не последует его пути и не уверует в единство Аллаха. Аллах велел Нуху построить огромный ковчег, равного которому не было ни в те времена, ни после этого. И Всевышний Аллах велел взять на борт этого ковчега всех, кто уверовал в Нуха (мир ему) из людей и из животных по паре. По паре каждого вида, самца и самку для того, чтобы в дальнейшем продолжить сохранить их вид. Также Всевышний Аллах велел Нуху не проявлять жалость по отношению к неверующим. Аллах говорит:

**«и не проси Меня за тех, которые были несправедливы. Воистину, они будут потоплены».** (11:37)

То есть наказание Всевышнего Аллаха должно было коснуться всех неверующих, даже если это были члены семьи пророка Нуха (мир ему). Всевышний Аллах говорит: «А когда явилось Наше веление...», то есть когда наступил срок для наказания нечестивцев и неверующих, с неба полился сильный ливень, из земли стала выходить вода, то есть начался потоп, воды было настолько много, что затопило весь земной шар с его горами, степями и пустынями. И погибли все твари, находившиеся на земле, кроме тех, которые спаслись в ковчеге Нуха (мир ему).

Когда начался потоп Нух увидел своего сына Яма, который был из числа неверующих. Он позвал его к себе, позвал его сесть на ковчег но Ям посчитал, что сможет спастись если заберется на вершину горы, но даже с этой высоты, вода поглотила его и он был из числа утонувших в потопе. Нух (мир ему) обратился к Всевышнему и сказал: «О, Аллах! Это мой сын, ты обещал спасти мою семью», на что Всевышний Аллах ответил, что он не из числа тех, кто должен быть спасён. Ведь спасены должны быть только верующие, а он был из числа неверующих.

Таким образом вода поглотила всех неверующих на земле, всех идолопоклонников. Ковчег Нуха плыл по воде, по волнам, какой именно срок известно лишь Всевышнему Аллаху. Но когда наступило время, пришло повеление Всевышнего Аллаха, вода стала спадать, то есть земля стала поглощать воду. Ковчег Нуха остановился на горе аль-Джуди. Около 40 дней Нух (мир ему) не открывал палубу ковчега. Он отправил ворона, для того чтобы разузнать высохла земля или нет, но ворон не вернулся. Затем через 7 дней он отправил голубя, и голубь вернулся с веточкой оливкового дерева. Еще через семь дней Нух (мир ему) вновь отправил голубя, и голубь не вернулся, и тогда Нух (мир ему) понял, что земля высохла полностью. Тогда он разрешил людям выйти из ковчега и спуститься на землю.

Где именно остановился ковчег, или же где именно находится гора аль-Джуди, это спорный

вопрос и сегодня многие народы или же страны пытаются доказать, что ковчег остановился на горе который находится именно на их территории. Но все же, большинство ученых считают, что гора аль-Джуди находится на территории современной Турции.

Неважно, где именно находится эта гора, важно само событие, которое произошло во время пророка Нуха (мир ему). Потоп, который погубил всех неверующих людей и спаслись лишь те, кто были в ковчеге пророка Нуха (мир ему). И важно то, что началась новая эра, новая эпоха человечества. По сути, все люди на земле которые существуют сейчас, являются потомками сыновей Пророка Нуха (мир ему) — это Сим, Хама и Яфет.

С дозволения Всевышнего Аллаха, на последующих уроках мы продолжим истории других пророков Всевышнего Аллаха.

---

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.